
Кратък път Оршова - Дробета Турну 
Северин
Descriere
Traseul începe cu vizita Muzeului Porțile de Fier de la Orșova. Următorul obiectiv este 
mânăstirea Mraconia, urmată de golful Mraconia. Masa de prânz se poate lua la hotelul 
restuarant Steaua Dunării, iar la întoarcere se va vizita cetatea medievală a Severinului.

Регионалният музей Железни врати, 
секция Оршова
Descriere
През декември 2018 г., в местността Оршова беше открита нова секция на 
регионалния музей Железни врати. Помещава се в сграда, предоставена от 
общината. Музеят представлява модерна сграда, оборудвана с всички удобства, за 
да позволи на посетителите да се наслаждават на следите от историята на тези 
места. Музеят притежава три тематични изложбени зали: природни науки, 
история и археология, и етнография. Колекцията на изложените обекти показва 
на посетителите снимки от бурната история на този край, живота на турските 
жители на остров Ада Калех, както и цялостни диорами (умалени макети), 
представящи красотата и дивата природа на Националния парк „Железни врати“. 
Изложени са колекции на различни видове оръжия, както и домакински предмети 
с културно и религиозно значение. Посетителите могат да разгледат различни 
предмети, както и интериора на традиционна османска къща. Друга изложбена 
зала е посветена на различните растения, животни и риби, които обитават този 
регион,  характерен със средиземноморския си климат. Интересно решение 
представлява холограмният водещ, който се появява като стар турчин, а 
разказаната от него история пренася въображението на туристите към 
очарователната история на този край.
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Манастирът Мракония (по-старо 
название Мръкуня)
Descriere
Разположен в близост до град Оршова, манастирът Мракония според някои води 
началото от 11 в., от времето на воеводите и Глад и Охтум. В историческите 
извори се появява преди края на 14 в. През 1453 г., в резултат на турските набези, 
монасите са принудени да го напуснат. Между 1521-1523 г., банът (управителят) 
на Северин, Никола Гърлищяну, жена му, Анка, и тяхната дъщеря Ирина, 
съпругата на бана Юбул и тяхната дъщеря Наста, обновяват манастира. Наскоро 
след това отново е разрушен при многобройните турско-татарски нашествия. 
Между 1658-1665 г., наново е обновен от монаси, подкрепени от местните жители. 
По време на турско-австрийските войни между 1670-1682 г. понася множество 
щети (през 1682 г. бил подпален от мартолоси). През 1690 г. има свидетелства за 
насилствени опити за "обръщане" на монасите в католическата вяра. През 1715 г. 
турски разбойници убиват почти всички монаси (спасява се само един). През 1738 
г. е изгорен от австрийските войски, а през 1788 г. е опустошен от турците. През 
1934 г., благодарение на усилията на епископа на Карансебеш, Василе Лазареску, 
и на протоиерей Йосиф Къмпиану от Оршова, е построена нова кръстовидна 



църква от печена тухла с ламаринен покрив, която обаче дълго време остава 
незавършена. През първите две десетилетия на комунистическия режим се 
използва като обикновен енорийски храм. През 1968 г., в резултат на работата по 
водноелектрическата централа на Желязната порта I, старата църква остава под 
водите на река Дунав. Сегашният манастир е построен след 1989 г. на ново място 
и от 2007 г. монашеският живот в него е възстановен
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Хотел-ресторант Стяуа Дунарии
Descriere
Адрес: ул. „Дунарии“, община Ешелвица, окръг Мехединци
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Заливът Мракония – статуята на 
царят на даките Децебал
Descriere
Тази впечатляваща статуя е издълбана директно в планинската скала от екип от 
12 алпинисти, координирани от скулптора Флорин Котарча. Художественото 
творение представлява лицето на царя на даките Децебал и е най-голямата 
скулптура, създадена в природата в Европа, с височина 55 метра и широчина - 25 
метра. Тази забележителна творба е създадена в продължение на 10 години, 
между 1994 г. и 2004 г. Финансовата подкрепа е дело на румънския бизнесмен 
Йосиф Константин Драган, който успява да види делото си, осъществено 4 години 
преди неговата кончина през 2008 г.
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Средновековна крепост на Северин
Descriere
Средновековната крепост Северин е построена през 13-ти в. по инициатива на 
унгарското кралство, което издига крепостта за отбрана на южната граница на 
Банат. Първият гарнизон е съставен от рицарите хоспиталиери (йоанити). 
Крепостта е стратегически позиционирана на бреговете на река Дунав и в 
непосредствена близост до древното римско укрепление Дробета. Строителството 
е извършено през 13-14 в., като през този период тя е трайно укрепена, уголемена 
и усилена. Стените са защитени от дълбок ров с вода, чиито следи могат да се 
видят и до днес. Заобиколена е от два реда каменни стени, подкрепени от 6 
отбранителни кули. Османските нападения неведнъж са подлагали крепостта на 
продължителни обсади. Най-опустошителната атака е през 1524 г., по времето на 
Сюлейман Великолепни, когато стените са напълно унищожени и на практика от 
укреплението остава само една кула, наречена Кулата на Север, от което идва и 
името на днешния град Дробета Турну Северин. В резултат на широкомащабни 



ремонтно-възстановителни дейности, днес крепостта може да се види в цялото ѝ 
великолепие.
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